

甬机明转 677号

内 部 明 电

发电单位 浙江省住房和城乡建设厅

签批盖章



等级 特急 · 明电 浙建城〔2010〕15号 滙机发 392 号

关于做好住房和城乡建设系统 梅雨期防汛工作的通知

各市建委（建设局）、规划局、建管局、房管局、城管（执法）局、风景名胜区管理局，杭州市城管办、园林文物局，宁波市城管局，温州市市政园林局，舟山市水务局，义乌市建设局、水务局：

据省气象部门预报，6月17日起我省进入梅雨期。入梅后我省降水过程将明显增多，从17日开始我省有降雨集中期，多大雨、暴雨天气，局部有大暴雨。未来5-7天有连续性暴雨天气过程，累计降雨量一般有70-170mm，浙西局部可达250mm。梅雨期可能影响时间较长、强度大、雨量多，部分地区可能出现暴雨洪

水。省委、省政府高度重视，省委书记赵洪祝对当前防汛工作作出重要批示，要求各地切实做好预报、巡查、防范工作，确保不发生大的问题。省委常委、副省长、省防指指挥葛慧君要求各地密切关注气象信息，加强防范，特别是高度关注强降水可能引发的流域性暴雨洪涝、山体滑坡等地质灾害，做好山塘、水库、在建工程的安全巡查，减少灾害损失。为认真贯彻省领导的重要批示精神，切实做好住房和城乡建设系统梅雨期防汛工作，特通知如下：

一、进一步加强领导，严格落实防汛责任制

各地住房和城乡建设系统各行业主管部门要按照省委、省政府的部署，在当地党委、政府和防汛指挥部的领导下，克服麻痹思想和侥幸心理，进一步加强领导，集中精力，尽心尽职地抓好本系统、本部门、本单位的梅汛期防汛工作。严格落实防汛工作责任制，确保建设系统各行业安全度汛，确保人民生命财产安全，确保社会和谐稳定。

二、进一步加强管理，全力做好建设系统各行业安全度汛工作

(一)全力做好城市基础设施安全度汛工作。市政公用各行业主管部门要加强行业监管，督促各责任主体严格落实防汛安全责任和安全度汛措施，加强对城市道路（桥梁、隧道、涵洞）、环卫、供水、排水、园林等市政基础设施的安全巡查，发现隐患

及时进行排除。要高度重视集中降雨带来的城市内涝积水对城市生活、生产秩序的影响，未雨绸缪，利用“数字城管”等先进手段，及早筛查易于发生内涝的积水点，提前安排充足的抽排水机泵和抢险人员，将内涝降低到最低限度。要健全监测预警网络，及时启动预案，对发生水毁的市政基础设施要第一时间组织人员进行抢修，将灾害的影响程度减至最小。

(二)全力保障城市房屋、风景名胜区和公园安全。要会同有关部门对城镇危旧房进行全面排查，按照预案要求配合做好危旧房居住人员转移安置工作。对易受暴雨洪涝影响，易发生山体滑坡等地质灾害的风景名胜区及公园，要落实专人加强安全监测和巡查，发现险情，及时预警，及时转移危险区游客，同时加强对游客的安全宣传工作，提高游客自身安全防范能力。必要时可根据上级要求和预案规定及时关闭景区、公园，确保游客及景区、公园设施安全。

(三)全力保障在建工程安全。建筑行业主管部门要切实加强各类在建工程特别是涉水跨河工程、基坑开挖工程及城市轨道交通项目的安全度汛工作。各在建项目要严格落实项目各方主体责任，进一步细化预案，将责任制和度汛措施落实到项目部每个班组的每个施工作业人员。建立起业主负责，建设、监理、施工等参建各方主体共同参与的安全管理体系。建设及施工单位要有

专人掌握灾害性天气，特别是暴雨洪水预警信息，及时将信息传递到每一个施工人员，确保信息通畅，不留死角。在暴雨、洪水和突发性灾害影响期间，必须停止影响安全的施工作业，保障施工人员及工程项目安全。

三、进一步加强值守，确保信息畅通反应及时

各地住房和城乡建设各行业主管部门要严格按照当地党委、政府和防汛指挥部门的统一部署，及时启动防汛应急预案，并按要求严格落实值班制度，加强应急值守，值班人员必须坚守岗位，确保通信联络畅通。值班要有领导带班，及时掌握风情、水情、工情和灾情，加强汛情、灾情分析研判，及时会商、科学决策、妥善处置。要按规定及时将汛情、险情、灾情及抢险救灾情况报告上级。

我厅防汛值班电话：0571-87053008(兼传真)，13588153008。

浙江省住房和城乡建设厅

二〇一〇年六月十七日

抄送：住房和城乡建设部办公厅，省委、省政府办公厅，省防汛防旱指挥部，省应急办、省安监局